

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: . . . . .  
Vidéken: . . . . .  
Egy óra. . . . . I kor. Egy óra. . . . . I kor. 50 fill.  
Negyedévre . . . . . 3 . . . . . Negyedévre 4 . . . . . 50 . . . . .

Felolós szerkesztő:  
**HEGEDŰS LORÁNT.**  
Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Piacz-utca 47. és 49. szám.

## Debreczen és a választójog.

Debreczen, május 2.

A választójog demokratikus szellemenben való megalkotásának eszméje föltartóztathatlan erővel halad előre a dallal kecsegtető utjában. Nap-nap után mind nagyobb tömegeket hódít meg Magyarországon ez a fölfogás, hogy csak az általános, egyenlő és titkosan gyakorlandó szavazatjog alapján megalkotandó választójogi reform, illetőleg e reform alapján fölépitendő igazi népképviselő lesz képes meghozni az orvosságot ennek az országnak ezernyi bajaira, hogy csak ez az egész ország közvéleményét képviselő népparlament lesz képes állandó rendet, állandó nyugalmat biztosítani az országban és hogy az ilyen parlamenti reform teheli csak képessé a nemzet törvényhozó testületét az állandó munkálkodásra.

Debreczenben nem ma érkezett meg hódító utjában az általános, egyenlő és titkos választójog eszméje. Ez a város, amely a reformeszmék iránt mindenkor fogékony volt, termő talajnak bizonyult a radikális választójogi reform eszméje számára is, annyira, hogy a radikális parlamenti reform híveinek ebben a városban fölényes többséggel áll a számuk annak ellenőrzőivel szemben.

Hogy mégis Debreczen város társadalmának a parlamenti reform dolgában elfoglalt álláspontját ezen a helyen ujjal kidomborítjuk, arra egy hatalmas esemény készítet bennünket. Ma alakult meg az országos választójogi liga debreczeni fiókjának az előkészítő bizottsága, amely elhatározta, hogy lehetőleg még az országgyűlési képviselőválasztások megejtése előtt hatalmas meetinget tart és nagy-szabású agitációt végez az általános, titkos, egyenlő szavazatjog alapján megalkotandó választójogi reform érdekében.

Mi, akik mindig a legradikálisabb módon való megalkotását sürgettük a választójog reformjának, lelünk egész melegeivel üdvözljük a választójogi liga debreczeni fiókjának megalakulását. Meggyőződésünk, hogy a liga itt, Debreczenben, rövid idő alatt nagy sikert fog elérni, mert a munkáját könnyűnek tartjuk. Ami a toborzást illeti, az szinte fölöslegesnek látszik: a lelkek meghódítása a radikális választójogi reform részére már korábban megtörtént. Most

tehát az általános, egyenlő és titkos választójog híveinek szervezetbe való tömörítése a liga debreczeni fiókjának föfeladata.

Örömmel olvassuk ki a fiók előkészítő bizottságának névsorából, hogy a radikális választójogi reform létrehozását Debreczen társadalmá sem tekinti egyetlen politikai párt programpontjaként. A ma kiküldött bizottság tagjai között látjuk a nemzeti munkapárt harcosait éppen úgy, mint azokat, akik a 48-at tartják ma is az egyedül üdvözítő politikának. Debreczenben is megértette jóformán az egész társadalom azt az igazságot, amelynek éppen e lap hasábjain, az országos választójogi liga megalakulását követő napon adott hangot a nemzeti munkapárt egyik kitűnője, Jászai Viktor dr., hogy igazi nemzeterosztó munkát csak olyan parlamenttől lehet várni, amelyben a nemzetnek nemcsak a kisebbik fele van képviselve.

Debreczen társadalmában tehát csak alig-alig van véleményeltérés arra nézve, hogy a választójogi reformot az általános, egyenlő és titkos szavazatjog alapján lehet fölépíteni. A vélemények legföljebb a mikor-ra nézve oszlanak meg. A tegnapi május elsején szerte az országban fölharsantak újra a szociáldemokrata refrének:

— Nem lesz addig rend és nyugalom Magyarországon, amíg az általános és titkos választójog törvénybe iktatva nincsen . . .

De nézzük csak a mostani választási mozgalmakat szerte az országban. Az a politikai párt, amely merő kortesfogásból, de még ma is a bankkérdéssel való junktimban tetszeleg, a demokratikus választójog seregének jelmezében, már eleve obstrukcióval, minden parlamenti munka lehetetlenné tételével fenyegetőzik. Hát kérdezzük: nem szükséges-e megfordítani a praemissákat és a konkluziót és nem kell-e fordítva hasogtatni a refrént:

— Nem lesz addig törvénybe foglalt választójog Magyarországon, amíg a rend és nyugalom biztosítva nincsen.

Volt már a választójogról szó Magyarországon. Kormányprogram volt. Paktum alapján vállalnia kellett egy kormánynak, melynek körülbelül ez volt minden dolga. De a parlamenti alakulásban, mely a kormányt körülvette, nem volt meg a törvényhozás állandó rend-

jének, az ország nyugalmanak biztosítása. Egyéni érdekek, bizonyos osztályok igényei és más mellékcélok tartottak össze ideig-óráig egy politikai keveréket. S nevezetes: a ragasztó anyag csak addig tartott, amíg ezek az érdekek kielégítést nyertek, jóllaktak. Mihelyt a választójogról kellett volna szólni, akkor a jegybank kérdése szétrobbantotta a parlamentet, a rendet, a nyugalmat, a mely a választóreform megvalósítására szükséges lett volna.

S ha megint ez kezdődne előről? Ha újra megeshetne, hogy az ország igazgatását, a törvénycsinálást obstrukcióval tennék lehetetlenné? Ha bekövetkeznék mindez, amit a minden áron rosszködni kívánó párt jövendől: mikor lenne akkor mód a választójogról beszélni, vagy azt törvénynyé tárgyalni?

Bizonyosság azonban az, hogy mielőtt a parlament nyugodt mederbe kerül, a választóreformot meg kell csinálni. Hogy milyen lesz az, ma nem tudjuk. A választójog sorsa olyan szélsőség között hullámozott, hogy biztosat jövendőlni bajos. Volt úgy, hogy ma még senki se hitt komolyan a megvalósulásában s másnap már kormányprogram lett a legszélsőbb, legradikálisabb választói reform. Akkor az általános választójog ügyéből hirtelen, meglepetésre kikerült a plurális szavazatjog, amely már sehogyse hasonlított a jogkiterjesztéshez. Azután ez is megbukott: Hogy mi lesz, kik fognak bele öltözhetni, — az bizonytalan, de lesz és az föltétlenül jogkiterjesztés lesz. S akik akkor a csonka választói reform végén fölkerülnek a jogok szűk lépcsőin, azok könnyebben építhetik, szélesíthetik a lépcsőket az alulmaradtak számára.

Mintha ellentétben állana ez azzal, hogy népjogokat csak forradalommal lehet szerezni. Még a legkisebbeket is. Nincs ellentétben. Csak nem kell a forradalmakat okvetlenül barrikádokká, Desmoulins Camille-okkal, vérontással és Dantonnal elképzelni. Vannak torlasz és vér nélkül való forradalom is. Például ami most Angliában történik, a lordok trónfosztására törekvő forradalmak. Magyarországon évek óta érik, erősbül a lelkek forradalma, amely a meggyőződéseket kerítette hatalmába s amely a markai között tartja az első nagy eredményt: a köztudatot, a beismerést, hogy a régi alkotmány helyébe frisset kell állítani s

**Haas Fülöp és Fiai**

Debreczen, Piacz-u. 59.

Gyár: Sopron, Ebergassing.

Szönyegek. Fügönyök. Terítők. Bútorozatok. Haas lélecsomózott szönyegek modern és klasszikus stílusban. Közvetlen beszerzési forrás mindenféle valódi keleti szönyegek részére. Bel- és külföldi tapetákész raktára

Eredeti amerikai JOHNSTON kévekető

RÄHMER SÄNDORNÄL

Piac-utca 26.

(Nagyirafik udvar.)

aratógépek, Plantage répa és tengeni kapálók kizárólag Bächer-Melichar-Johnston fióktelepe

a népjogokat a lehető határig ki kell terjeszteni. Ennek a forradalomnak a parlamentben is érvényesülnie kell s minél kevésbé vetnek elébe más kérdéseket, annál jobban siettetik az utját. Obstrukciók, amelyek egy hatalmát vesztett párt dühét borítják a parlament nyakába, a közjogi kérdések újabb hazafiaszkodó előráncigálása, — mind a választójog reformját tolják el.

Nem lesz addig . . . Nem fenyegetés ez a másik fenyegetésre, hanem a történeti valóságok által adott, természetes megállapítás. Őszinte, mert hiszen akik a rend és a nyugalom pártján vannak, azok a választójogot is becsületesen és meggyőződéssel akarják bővíteni. S akik ezt vallják, a munkapártiak, azoknak nem is az általános és titkos választójog hűveivel kell megküzdeniök. Hanem azokkal, akiknek politikai diadala azt jelentené, hogy nem lesz rend, nyugalom, de — legalább jó időre — általános és titkos választójog se.

## A politika eseményei.

### Lukács László a királynál.

Lukács László pénzügyminiszter vasárnap Bécsbe utazott, hogy az osztrák és a közös pénzügyminiszterrel tárgyalja némely szakügyére nézve tanácskozzák.

Félhivatalosan jelentik, hogy Lukács László ma délután kihallgatáson jelent meg őfelségénél. A kihallgatáson reszortügyekről referált a miniszter a királynak. Lukács délután 5 órakor érkezett vissza Budapestre.

### Minisztertanács.

Szerdán délelőtt 10 órakor Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök elnöklésével

## Szegény fickó!

— Ezt a sebet nézi? — kérdé kissé mélabús mosolylyal Eliane de Giores.  
— Csakugyan, hófehér homlokán kis hosszukát sebhely vöröslött.

— Ő ez itt semmi, a golyó célt tévesztett, de lenn a bal mellem alatt két egész csinos sebhely ékeskedik. Hajszálon mult a menekülésem . . . s mind a „szegény fickó“-tól kaptam. Megérdemeltem . . . én voltam a hibás!

Lahajtoita bájos, szőke kis fejét és úgy folytatta:

— Eleget lapozgatom a revues-eket, hogy tudjam, hogy egy bizonyos Nietzsche nevű egyén a férfiaknak azt tanácsolja, hogy kemények, kegyetlenek legyenek . . . ah, nekünk, nőknek is ezt ajánlhatnám . . . ugye Janine, a szánalommal mindig rosszul járunk!

— Igazad van, — nevetett a kis Janine, aki Lamballe hercegnőhöz hasonlít . . . Fő az energia . . .

— Bizony, a szánalom mitse ér, — szólt ismét Eliane, — a szerelemben, természetesen . . . Le is tettem róla . . . pedig volt idő, midőn másként gondolkoztam. Tizenkilenc éves korunkban még poézisban uszunk. S én is csak az alkalomra vártam, hogy poétikus eszméimet megvalósíthassam. Nem kellett soká várnom. Abban az időben, mi-

minisztertanács lesz, amely végleg dönt a választások kiírása tárgyában.

### Kossuth Ferenc körútja.

Vasárnap kezdte meg kortasutját Kossuth Ferenc, elutazott Abonyba, hogy Lévay Mihály jelöltségét támogassa. A templom előtti nagy téren volt a népgyűlés, melyen Kossuth Ferenc hosszabb beszédet mondott. Ismertette a koalíció kormányvállalását és a bukást a széthúzó elemeknek tulajdonítja. Követeli a nemzeti választóreformot. Rszignálta emlékezik meg az önálló bankról és a vámtarületről, majd szidta a bécsi keresztényszocialistákat, támogatta a nemzeti munkapártot és elmondott néhány ócska anekdotát.

### Zichy János a kerületében.

Sopronból jelentik: Zichy János gróf kultuszminiszter tegnap délután Eszterházy Miklós herceggel automobilon Felső-Buja községbe ment, ahol a somszéd községek népe s a kerület intelligenciája várták. A fogadtatás a Bán Eadra főispán is résztvett. Megérkezésekor Hajas István alispán köszöntötte a minisztert, majd a nagyvendéglőtágas udvarán a választópolgárság nevében a sopronszentmártoni plébános mondott üdvözlő beszédet Zichy gróf előtt.

### 950 képviselőjelölt.

Az ország 418 választókerületében eddig nem kevesebb, mint 950 képviselőjelölt küzd a mandátumért. E 950 jelölt közül:

- 380 munkapárti,
- 180 Justh-párti,
- 140 Kossuth-párti,
- 58 néppárti,
- 27 román,
- 27 tót,
- 2 parasztpárti,
- 8 függ. szocialista,
- 9 szociáldemokrata.

A jelöltek között van 70 mágoás. A kerületek között 41-ben csak munkapárti jelölt van, 97-ben pedig három-három jelölt mérkőzik.

## Május 1. a vasutasoknál.

### Előléptetések a debreczeni üzletvezetőség területén.

Most tették közzé az államvasutak tisztviselőinek májusi előléptetését. A debreczeni üzletvezetőség területén működő tisztviselők közül a következők léptek elő:

A IV. fiz. osztály 3. fokozatába főfelügyelővé való kinevezés mellett Bekk József felügyelő.

A VI. fiz. osztály 3. fokozatából ugyanazon fiz. osztály 2. fokozatába: Miksa István, Kárász Mihály, Halász János, Stingly Kálmán, Telegdy György, Kassai Polinszky Ágoston főellenőrök, Kiss Béla, Sarkadi Adolf, Ujlaki Henrik, Tóth Gergely, Forró Ignác főmérnökök, Csáky Alajos titkár, Kassay Farkas Gábor, Strausz Lajos, Spiegl Lipót főmérnökök.

A VII. fiz. osztály 1. fokozatából a VI. fiz. osztály 3. fokozatába: Hajós Mór mérnök, főmérnök.

A VII. fiz. osztály 2. fokozatából ugyanazon fiz. osztály 1. fokozatába: Spieler Nándor, Drumar János, Szaplonczay Ferenc, Simig Béla, Pogány Mihály ellenőrök, Vajda Nándor mérnök, Juhász Jenő, Édes Béla Gröner Gyula ellenőrök.

A VII. fiz. osztály 3. fokozatából ugyanazon fiz. osztály 2. fokozatába: Szilvássy Jenő, Gera Dávid, Klár István, Mihalics Pál, Löwinger Béla ellenőrök.

A VIII. fiz. osztály 1. fokozatából a VII. fizetési osztály 3. fokozatába: Rády Lajos Mihály és Kovács Kálmán hivatalnokok ellenőrökké, Bujdosó Sándor fogalmazó segédtitkárrá, Bernhartha Sándor és Kanovics György mérnökök.

A VIII. fiz. osztály 2. fokozatából ugyanazon fiz. osztály 2. fokozatába: Pirity Gábor hivatalnok, Petrics Béla, Wolfinau József, Pfalz Emil mérnök.

A IX. fizetési osztály 2. fokozatából ugyanazon fizetési 1. fokozatába: Tárnok Ede Dezső, Mikolay Károly, Winter Ödön, Mándy György, Nahócky Miklós, Pagura Viktor hivatalnokok.

bár továbbra is a poétikus szegény ifju maradt, mégis némi eleganciára tett szert. Tekintete pedig egyre sugárzóbb elragadtatással pihent rajtam. Én pedig úgy véltem, nem, szép és nem is éppen kellemetlen feladat volna, a szegény fickó életét, egy boldog szerelmi idill emlékével megédesíteni.

— Ez persze nem nagy fáradságomba került. Midőn ajkamat először csókolta meg, a szegény fiu mámorosan boldog és büszke volt, mintha egy királynőt hódított volna meg. S én — bár nagy szerelemmel nem dicsekedhettem — ugyancsak boldog voltam, hogy mást ily boldoggá tehetek.

— De az én apródom mélabussá vált, bár szenvedélye nem hagyott alább, kínzó féltékenység győzött. Egy délután így kiáltott fel:

— Azt akarom, hogy elhagyd ezt az embert!

— Milyen embert? — kérdém meglepve.

A másikat, a vetélytársamat . . .  
— A vetélytársát! Akaratom ellenére felkacagtam. E szerepben csakugyan nevetéses volt a kis másoló.

— De ő nem értett meg. Tuláságosan sok versét olvasott, vagy talán másolt életében . . . és szinte vad macakossággal folytatta követelését . . .

Végre is, kissé unottan és talán félve is, így szóltam:

**Glück József**

üveg-, porcellán-, kőedény és lámpa kereskedése DEBRECZEN, Piac-utca 6. sz. (Nagytemplommal szemben.) Nagy raktar kiházasítási cikkek, alpakka árak, tükrök, majolika, valamint üveg és porcellán disztárgyakban. — Képzőművészeti és épületüvegészeti vállalat. — Vizsonteladóknek legelőnyösebb bevásárlási forrás. — Legszigorubb szabott ár.

**Roncz József**

Fest, Vegyileg Tisztít mindennemű ruhákat a legszebben és legjutányosabban.

Fűzlet és gyár: Arany János-utca 10.

Fióküzletek:  
Battyhányi-u. 2. sz. és Vár-u. 3. szám (Zenecs udvar.) Alapítatott 1903. Telefon szám. 70.

A IX. fiz. osztály 8. fokozatából ugyanazon fiz. osztály 2. fokozatába: Matura József, Kertész Kálmán, Bajomi József, Tom-bory Ernő, Radimetzky Géza és Fröhlich Róbert hivatalnokok.

## Választójogi liga Debreczenben.

### Nagy pártközi népgyűlés előtt.

Annak a nagyszabású, nagyfontosságú mozgalomnak, melyet a választól reform érdekében az általános, titkos, egyenlő választójogi országos ligája indított, a hullámgörvű már Debreczenben is eljutottak, imponáló bizonyítékul annak, hogy Debreczen művelt társadalmá mindenkor megéri, megéri és lelkesen fogadja a korszakalkotó, hatalmas eszméket. Ma tartották meg Debreczen kulturális életének kiválóságai azt a gyűlést, melyen elhatározták, hogy a választójogi országos ligájának debreczeni fiókját megalakítják.

A gyűlésen, mely a Bika-szálloda cukrásztermében folyt le, Debreczen különböző pártokhoz tartozó férfiai gyűltek össze. Az értekezleten az általános, egyenlő és titkos választójogi jog érdekében népgyűlés összehívását határozták el. A népgyűlés napját május 5-ikére, áldozó csütörtök ünnepére akarták kitűzni, ezt a tervet azonban az idő rövidsége miatt el kellett ejteni. Az értekezlet kimondta, hogy a népgyűlést későbbre halasztják, azonban lehetőleg még az országgyűlési képviselőválasztások előtt megtartják.

A népgyűlést pártközi gyűlésnek tervezik, *pártszínezete tehát nem lesz*, hanem mindazok résztvehetnek rajta, akik az általános, egyenlő és titkos választó-

jogot akarják. A gyűlésre az országos választójogi liga kebeléből több szónok jön le Debreczenbe. Addig is, míg a népgyűlést összehívják, ivatek bocsátanak ki, amelyeknek aláírói a később megszervezendő, a népgyűlést összehívó plakát alá is odakerülnek.

A mai értekezlet kimondta a választójogi liga debreczeni fiókjának a megalakulását. Elnökké *Legányi Gyula* dr. orvost választották, a fiók jegyzője pedig *Kovács Gábor* dr., jogakadémiai tanár lett. A fiók tagjai: *Tüdös János* dr., volt országgyűlési képviselő, *Jászi Viktor* dr. és *Kun Béla* dr. jogakadémiai tanárok, *Ferenczy Gyula* dr. és *Nyáry Béla* dr. bölcsészeti tanárok, *Frigyessy Jenő* takarékpénztári igazgató, *Rédei Rezső* dr. kamarai s. titkár, *Szöllős Dezső* dr. ügyvéd, ifju *Schwartz Vilmos* szövetkezeti igazgató, *Hajnal Dezső* dr. orvos, *Szász Adolf* dr. orvos, *Csurka István* tanító és *Horváth Sándor* dr. ügyvéd. Ennek a bizottságnak a feladata, hogy tagokat gyűjtsön, ébren tartsa az érdeklődést a népgyűlés iránt és érintkezésbe lépjen a budapesti központtal.

Valószínű, hogy a választójogi népgyűlést pünköst első napján tartják meg, azonban az is lehetséges, hogy csak 22-én. Az előbbi esetben ez lesz az első választójogi népgyűlés az országban, mivel a 8 ára összehívott szegedi gyűlést is 22-ére kellett halasztani az előkészületek miatt.

## Gyilkossági kísérlet a Péterfia-utcán.

### Támadás egy kertész ellen.

Titokzatos gyilkossági kísérlet tettése után nyomoz szombat délután óta a debreceni rendőrség. Egy városi szolgálatban álló kertészlegény ellen intézett gyilkos merényletet az eddig ismeretlen tettes és csupán a véletlennek köszönhető, hogy a kertészlegény könnyebb sebesülés árán szabadult meg ebből a véres kalandból.

*Szabó József* 28 éves kertészlegény régebbi idő óta dolgozik a városnál erdei parkművelés minőségben. Szabó szombaton délután a Nagyerdőről bejött a városba, hogy itt kisebb bevásárlásokat eszközöljön. Mikor a kertészlegény a bevásárlások végzetével visszaindult az erdő felé, a Péterfia-utcán, kevéssel a Glück Izidor fűszeresboltján túl egy magas, szikár, jólöltözött urlembertől ismeretlen szegődött *Szabó József* nyomába.

A kertészlegénynek eleinte fel sem tűnt a gyanús kísérő, aki állhatatosan ki-tartott a nyomában. Egyszerre azonban hátulról erős ütést érzett *Szabó*, melytől egyensúlyát veszítette s elbukott. Az ismeretlen kísérő ugyanis egy késsel hatalmas dőfést mért a *Szabó* hátára s *Szabó* ettől tántorodott meg. Szerencsére azonban a dőfés lendületétől a merénylő is elesett s az esés köve kezében a kés irányát tévesztett, mert

a kertészlegény háta helyett annak bal alsó-lábszárát érte s ott ejtett könnyebb sérülést. A megsebesült kertészlegény rendőrt kiáltott, mire azonban a rendőr odaérkezett, a merénylő a *Ferenc József*-uton elmenekült.

A vakmerő gyilkossági kísérlet okát eddig nem tudták megállapítani. Valószínű, hogy a tettes a bevásárlásokat végző *Szabó* már régebben figyelte s azt hitte róla, hogy nagyobb pénzösszeg van nála.

*Szabó Józsefet* a mentők a köz-kórházba szállították. A titokzatos merénylet tettesét nyomozza a rendőrség.

## Színház és Művészet

### A színház műsora.

KEDD: *Baccarat*, dráma. — A Góth-pár fellépte. Bérletszünet.  
SZERDA: *Sárga csikó*, népszínmű. A) bérlet.  
CSÜTÖRTÖK: Délután *Luxemburg grófia*, operette. Este *Vén bakancsos és fia a huszár*. Népszínmű. A karszemélyzet jutalomjátéka. Bérletszünet.  
PENTEK: *Erdészlány* operette. — Felhő Rózi fellépte. B) bérlet.  
SZOMBAT: *Baba*. operett. — Felhő Rózi fellépte. C) bérlet.  
VASÁRNAP: Délután *Varázskeringő* operett. Felhő Rózi fellépte. Rendes helyárrakkal. — Este *Dollárkirálynő*, operette. — Felhő Rózi fellépte. Bérletszünet.

### Godowszky.

Én látom a Dunát, ott ahol 30 ölnyi széles és látom, hogy valaki átugorja ezt a széles medret és azt mondom rá: „az nem igaz!” Pedig látom, hogy átugrotta. Azaz nem is látom az ugrást. Csak azt, hogy az imént az innesső parton volt, azután lendületet vett s egyszer csak odaát volt.

No hát ilyen *Godowszky*.

Az egyszerűen nem igaz, az nem lehet, amit eljárszik! Legalább ha csak két keze van, akkor nem lehet. Meg is kérdem tőle, hogy hol rejti a harmadik kezét, amivel a cantilénát hozza ki a közép-claviatúrán? A maestro tréfásan lebbenti meg kabátját, igazolva, hogy nem rejteget harmadik kezét és sunyi szeretetreméltósággal mondja:

— *De hallani fogja!*

Hiszen mikor zongorakirályokról van szó, akkor a tíz ujjam is alig elég, hogy hamarosan elszámolhassam a beethoveni mély-ségeket járó *D'Albert*, a titáni Busoni, a poétalelkű *Sauer*, a finoman aránykölő *Carrenno Terézia*, a souverain *Padarewsky* stb. neveit, akik csupa nagy mesterek játéktikáinak örökösei.

*Godowszky* e tekintetben is különálló. Ő autodyakta. Soha nem tanult senkitől. Egy ideig ugyan szerepelt *Saint-Saëns* tanítványa gyanánt, de ez a viszony csak akadémikus jellegű volt, mert a *Danse Macabre* neves szerzője Afrikát járta akkor, mikor *Godowszky* Párisban várta tőle az állítólagos oktatást.

Ez a kötetlen, békókat soha sem ismert művészimpulzus magába fogadta az összes érintkezések benyomásait és játékában csodálatos complexum gyanánt találko-zunk az ábrándozó Chopin-magyarzóval, a beethoveni erőt megszólaltató klasszikus játékkal, a romantika, lyra és széphangzás igazi mesterével.

Liszt óta talán csak *Thalberg* játéka lett volna ily univerzális styl-keverék, ha ki nem sül még idejekorán, hogy *jongleur*. *Godowszky* nem szemfényvesztő.

Vízvezetési, központifutási és Benoid gázvilágítási telepeket legtükéletesebben és legolcsóbb kivitelűen mérnöki felügyelet mellett készít:

**KLÁR ANDOR** műszaki osztálya

DEBRECZEN, Piacz-utca 77. Telefon 445.

Egy évi jótállás, díjmentes felügyelet.

Főszerező:

**Okenfusz Antal,**

**Weisz Adolf** posztó kereskedése ideiglenesen a főtőzsdével szemben levő bódében.

Az avatlan szem ugyan nem talál látható magyarázatot, hogy mikép hozza ki az accordokban rejő témákat, de meg is felfedezik a magyarázat kutatásáról, mikor a mesterileg uralt hangulat igézetébe esik.

Néha elegáns könnyedséggel, majdnem hányiveti felületességgel siklik át ujjazata a billentyűk felett; máskor a megbokrosodott óraszerkezet eszeveszett futását juttatják eszünkbe a szédítően gyors octav-passagerek, melyek minden hangja mégis pontosan bele vág a convergáló fogaskerekbe.

Heves férfiszenevédek viaskodtak a martyromság elősejtésével a beethoveni 81. opus megszületésében. Egymással szembeopadó érzések szakgatják meg a hangulategységet. Szélesen áradó, önmagába-enyésző nyugalmat tükröz a g-dur notturno; a négy hangra épített Schumann Carneval végignyargal a pajkoság, önfeledtség, vidám kacérkodás és komorodó dac egész skáláján; szelíd naivitással szól a Berceuse s a hatalmas g-moll Ballada tragikus hangja idegeink minden szálát réhangzásra készíti.

És ez a sokszínű hangulatvilág teljességében bennfoglalatik Godovszky ékesenszólásában, brüszk, majdnem bizarr árnyalással ott, ahol az esetelés erős tónusokat kíván, légy összehelyezéssel a lyrai momentumokról.

De igazi elemébe mégis akkor jut, mikor Liszt diktálja elé a gondolatokat és a lehetetlenséget kockáztató kivitelt.

Ilyen volt a Campanella és a mester szját Arabeszkje, melyet pazar inventióval font a Kék Duna melódiai körül.

És mindezek után még mély lélekzetet veszünk, nehogy kifogyjunk a szép estély másik vendégművészenek dícséretéből, a kinek önálló fellépte is elegendő lett volna, hogy a termet zsufoházig megtöltő közönség magasabb igényeit is kielégítse.

Merklerné Medek Anna urnő, az operaház művésznője volt a másik vendég, aki a bayreuthi mintára rendezett Lohengrin-előadásokon creálta Elza szerepét, de benne ismerte fel az egybehangzó kritika a Sába királynője címszerepének legideálisabb alakítását is.

A közeledő Goldmark-ünnepély alkalmából most is ennek nagy áriáját énekelte a leggondosabban kikészített, üde organummal, classzikusan tökéletes szövegkijelítéssel és oly mozgékony emótióval, ami csak azoknak adatott meg, akik zenedrámai színpadon otthonosak.

Rendkívül értékesek voltak a Szendy, Székács és Noseda dalaiból válogatott számai is, melyekre a bájos művész még egy XVII. századbeli francia ehansont adott ráadásul.

A Zenekedvelők Társaságának igazgatósága méltán büszke lehet erre a rendkívül szép ötödik hangversenyére. **Drumár.**

**Felhő Rózsi Debreczenben.** (A színházi iroda jelentése.) A szegedi színház népszerű primadonnája pénteken kezdte meg vendégjátékát, Sarno szép zenéjű operettjében az „Erdészleány” címszerepében. Felhő Rózsi működése még élénk emlékezetében van a debreczeni közönségnek, melynek éveken át dédelgetett kedvence volt. Tekintettel Felhő Rózsi vendégjátékára, a heti műsor következtében lett megállapítva: Szerdán Sárga Csikó népszínmű, Csütörtökön délután mérsékelt helyárrakkal. Luxemburg grófja operett, este rendes helyárrakkal, bérletszűnetben a karszemélyzet jutalomjátékául. „A vén bakkancsos és fia a huszár, pénteken Felhő Rózsi fellépte „Erdészleány” operett, szombaton Felhő Rózsi fellépte, a Bába Audran bájos zenéjű operettje, vasárnap délután „Varázskeringő, este „Dollárkirálynő”, midkét előadásban Felhő Rózsi mint vendég.

## Ki bukik meg Láng Lajossal szemben?

A függetlenségi párt III. kerületi jelöltje.

Debreczen város harmadik kerületének nemzeti munkapártja napról-napra gyarapodó hatalmas táborba tömörül az alatt a fennen lobogó zászló alatt, melyre Láng Lajos nevére írta. A harmadik kerület választópolgársága átértézte, hogy illusztris képviselőjelöltjének neve egybeforrott a magyar liberalizmusnak, a magyar demokráciának eszményével és ez a körülmény magyarázza meg azt a határtalan lelkesedést, mellyel a választópolgárság Láng Lajos jelöltetését fogadta.

De ez a körülmény ad egyszersmind feleletet arra a kérdésre is: mért késett a Justh párt mind a mai napig a jelöléssel. Csanak János, a volt képviselő a választási kampánynak már a legeslegelején hanyathomlok menekült a biztos bukás elől. Azóta a függetlenségi párt sokakat kapacitált helyben, valamint kopogtatott a pesti központnál, de hiába: Debreczenben, mint Pesten tisztában voltak a megkönyezettek, hogy Láng Lajossal szemben föllépni lehet ugyan, de győzni nem.

Ma végre akadt — és pedig Debreczenben — egy férfiú, aki vállalkozik. Ez a férfiú Körössy Kálmán dr. debreczeni ügyvéd. A függetlenségi párton értesülvén a vállalkozási kedvről, ma este hét órakor ülésre hívták az intéző bizottságot, amely elhatározta, az önfeláldozó Körössy Kálmánt ajánlja jelöltül a pártvülésnek. Körössy dr., akit küldöttség hívott az ülésre, kijelentette, hogy elfogadja a jelöltséget.

Körössy Kálmán e pillanatban Justh párti s így e pillanatban Justhék igéit hirdeti, obstrukciót és tintatartót. E jelben lép föl. És e jelben bukik meg.

## SPORT.

### A BEAC—DTE. mérkőzése.

— 5:0 Budapest javára. —

A vasárnapi football-matchet az esős időjárás úgy anyagilag, mint erkölcsileg erősen elrontotta. Csapatunk nagyon rosszul érezte magát a sáros és csúszós pályán, míg a BEAC-nak ebben is nagyobb a gyakorlata és ezt az eredményt a realison jóval alól döntötte el.

A match a BEAC kezdésével hosszú ideig gól nélkül, igen erős tempóban folyik; a 28-ik percben. Nagy offside-ről beadja centerbe, honnan Oláh II. védbetelentül lövi Debreczen kapujába, a bíró gólt ítél. A félidő végéig Debreczen erősen védekezik, úgy, hogy gól nem esik.

A második félidőben a BEAC. nagy rushel kezd a támadást, védelmünk a mindig sárosabbá váló pályán nagy erőfeszítéssel dolgozik, de a talaj szokatlansága folytán nem bírja a kaput folytonosan bombázó BEAC-ot visszatartani, úgy, hogy a 20-ik perctől 5-5 percnyi időközökben 4 gól lép be Debreczen kapujába, Csatársorunk

időnként megpróbálkozik egy-egy lerohanással, de meglehetősen erélytelen támadásukat a BEAC. védelme hamar leszereli. A match eredménye tehát 5-0 a BEAC. javára.

A BEAC. csapatában Blazsek D., Oláh I. és II., Csontos a csatársorból mutattak gyönyörű passjátékokat, remek kiszökéseket, míg védelmükben Máté, Dermán, háttvédek és Podolszky kapus igazán élvezetes t. produkáltak.

A DTE. védelme majdnem a BEAC. klasszisán áll. Tolnai I. fejjátékát igen tapsolták, 6 volt a csapat legjobb embere, Tolnai II., valamint a két háttvéd, Istvánffy és Lónyai és a kapus Moskovics szintén és különösen az első félidőben remekül szerepeltek.

Egy-két offside-tól eltekintve igen jól és erélyesen bíraskodott Ezry (WAC.)

(Kj.)

## Hofrichtert vallatják.

### A löhadnagy neje szabadon.

### A ciánkális bűnügy fejleményei.

A méregkeverő főhadnagy ma egész nap a hadbíró előtt állt és faggatták. A szerencsétlen ember teljesen megrokkadt. Eddig nyugodt és derült volt és csak most ébredt tudatára annak, hogy milyen bünt követett el. Eddig egy kényszer-gondolat uralma alatt állt; nem volt tiszta öntudatnál; félőrrült volt. De a katonai törvényszék ilyenekkel nem törődik; neki ítélet kell.

(A mai vallatás.)

Hofrichter beismerése óta a katonai büntető-törvényszék vizsgálata más irányba terelődött. A bűnnek minden részlete megismerésére nincs tisztán felderítve. Sok eddigi feltevést el kellett ejteni és magától Hofrichtertől kellett megtudni a pontos részleteket. Ezért újabb kihallgatás vált szükségessé. Vasárnap nem hallgatták ki a főhadnagyot, pihenőt engedtek neki. Ma reggel újból megkezdtek kihallgatását, amely egész napon át tartott. A vizsgálat befejezése után zárójelentést készítenek a hadbírói tárgyalás számára. A tárgyalás valószínűleg csak május közepén lesz és két-három napig fog tartani.

Hofrichter viselkedése a múlt hét óta teljesen megváltozott. Olyan színe van a dolgoknak, mintha Hofrichter csak most jutott volna bűne teljes tudatára és mintha csak most fogta volna fel annak jelentőségét, hogy milyen aljas merényletet követett el ártatlan katonáinak ellen. Eddigi nyugodt magatartásának nyoma sincs, folyton sir. Aludni alig alszik.

(Hofrichterné szabadon.)

Szombaton délután szabadon bocsátották Hofrichternét, bár az eljárás folytatják ellene, különösen hamis tanúzás miatt. A rendőrségről hazamenve, agyának esett a megtört asszony és csak vasárnap délután lélt fel. Barátnőinek látogatását nem fogadta, csak családtagjaival beszélt.

— Örülök, — mondotta — hogy végre már világos a dolog. Ha bűnös a férjem, bűnhődjék.

Tegnap Bécsben hírek terjedtek el, hogy Hofrichterné lakásán öngyilkosságot követett el. Természetesen nagy volt az érdeklődés, valósággal megostromolták lakását, de kiderült, hogy a hír valótlan.

## Porcellán üzlet áthelyezés.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **áveg, porcellán és lámpaárú üzletemet** Hatvan-utca 4. szám alól szembe **Hatvan-u. 1. s. alá helyezem át,** **Razár József.** kérve a további szives partfogást.

Az előkelő hölgyközönség **divat-szalonna**

**Wanger Sándor**  
Bathyányi-utca I. sz. alatt.

Eredeti párisi modellek után a legelegánsabb costümök és Toilettek készülnek.



— **A debreceni munkások májusi estélye.** Vasárnap este tartották a debreceni szervezett munkások a Margit-fürdő disztermében májusi estélyüket. A Margit disztermében zsufolásig megtelt. A műsor első és harmadik számát a szervezett munkások daikörének precizen és nagy hatással elődott darabjai képezték. Az est főpontja a Heyermanns örökbecsű drámájának, a Reménynek előadása volt. A rendezés nehéz munkáját a Bárend nagy szerepének eljátszását Debreczenszky Gusztáv végezte, aki kiváló érzéket s nem mindennapi tehetséget tanusított feladatai teljesítésében. A szereplők közül különösen jók voltak még *Kecskés Erzsike* és *Tarnóczy Gábor*, pompás alakítást nyújtottak *Galgóczy Lajos*, *Bagdi Imre*, *Balácsi Imre* és *Pozsonyi Mária*, de a többi szereplők is derekasan megállották a helyüket. A szereplőknek sok és zajos tapsban volt részük.

— **A debreczeni tisztviselő-telep.** A tisztviselőtelep igazgatósága dicséretre méltó buzgalommal munkálkodik a telep megteremtésén. Az előmunkálatok befejezést nyertek s a folyó hó elején kezdetét vette a házhelyek jegyzése. A jegyzések elég szép sikerre vezettek, amennyiben az első nap a házhelyek felét lejegyezték. A további jegyzéseket *Farkas Lehel* államvasúti ellenőr (Máv. üzletvezetőség) fogadja el, aki kellő utbaigazítást is ad.

— **Cantani tanár, a nápolyi királyi egyetemi klinika híres vezetője, tudományos előadásában a következőképpen nyilatkozik:** „Én a természetes **Ferencz József**-keserűvizet **cukorbeteg** szenvedő betegimnél, a kik szigorú kezelés alatt állanak, kitűnő eredménnyel alkalmazom. A **Ferencz József** viz éhgyomorra használva, javítja az emésztést és teljesen pótolja a karlsbadi természetes ásványvizet. Az ásványvizkereskedésben kifejezetten valódi „**Ferencz József**“-keserűvizet kell kérni; ahol pedig nem kapható, onnan a legjobb közvetlenül a **Ferencz József-keserűvizforrások** szétküldési igazgatóságához, Budapesten, fordulni.

— **Az ex szultán apai öröme.** Szalonikiból táviratozzák, hogy az alatin villában tegnap éjszaka **Abdul Hamid** legkedvesebb háremhölgye, **Tosszuna**, leánygyermeket szült. **Szánia** hercegnőnek, a szultán tavaly született, de azóta meghalt leánykájának is **Tosszuna** volt az anyja. Az ex-szultán most éli 68-ik életévét.

— **A debreceni fémipari szakiskola.** A kereskedelemügyi miniszter leiratban tudatta a várossal, hogy a fémipari szakiskola építésére a versenytárgyalást megtartotta és utasította az államépítészeti hivatalt, hogy a vállalkozóval kösse meg a szerződést. A miniszter egyúttal felhívta a várost, hogy az építési költségekre megajánlott 400,000 koronát utalványozza ki.

— **A büdsszentmihályi emberevőt elítélték.** Megemlékeztünk a multkoriban **Rostás Károly büdsszentmihályi** cigány rémtettéről, aki egy holtan született csecsemű hulláját kiásta a sírból és borzalmas lakomát csapott belőle. Az iszonyu hír bejárta közben az egész világot és nem egy helyen egész természetes hangon tárgyalták az újságok a dolgok, mert hiszen az már régen köztudomású, hogy Magyarországon emberevők laknak. Közben pedig a **tissalóki főszolgabíró** törte a fejét, hogy milyen büntetést mérjen az állati cigányra, mert ilyen rettenetes bünt nem ismernek a törvényeink. Végre nagy sokára **harminc napi elzárásra** ítélte **Rostást**. Mit gondolnak milyen címen? **Közegészségügy elleni kihágás** címén. A cigány megnyugodott az ítéletben, nyilván belátta, hogy az ő testi közérzetének kérdése közegészségügy.

— **A legszebb alkalmi ajándék** **Némethy „platinotypic.“** arcképei.

— **Az új bérkocsiszabályzat életbe lépése.** A belügyminiszter jóváhagyta a város új bérkocsiszabályzatát, mely május 7-én lép életbe.

— **Mérgezés a párisi Operában.** Párisból táviratozzák: **Carré**-nek, az Operaház igazgatójának felesége az utóbbi időben több étel- és italnemű ajándékot kapott, melyekről kiderült, hogy meg voltak mérgezve. Tegnap este a színházban lévő szekrényből **bordeaut-i** borral kínálta meg az énekeseket és látogatóit az igazgatóné. Mikor maga is inni akart, a borból áradó furcsa szag gyanusnak tűnt fel előtte. Akik a borból ittak, csakhamar rosszulérről panaszkodtak. Mikor a bort szakértői vizsgálat alá vették, kiderült, hogy mérge van benn. A mérgezéssel egy elbocsájtott operai tagot gyanusítanak.

— **Féltékeny feleségek.** A rendőrség panaszt tett **Borsi Jenő** iparosné **Dobó Imre** ellen. **Borsiné** a férjét, akire féltékenykedett, haza akarta vinni a **Makkhetes** korcsmából, de a férjével mulató **Dobó** rátámadt az asszonyra s megverte. A másik panaszos asszony **Danó Istvánné**, aki férje megrontója, **Pásztor Emma** gyanus foglalkozású nő ellen kérte a rendőrség védelmét. A rendőrség a panaszos asszonyok ügyeiben megindította a vizsgálatot.

— **Baleset munka közben.** Nagy Sándor lakatossegédét, aki **Preisler Sándor** lakatosműhelyében dolgozik, ma munkaközben súlyos baleset érte. Egy géprész rázuhant a balkezére s annak mutatóujját teljesen leszakította, egy másik ujjának egyik ízét pedig összezsuzta. A szerencsétlenül járt iparossegédet a kózkórházban ápolják.

— **Köszönet.** Egy magát megnevezni nem akaró urhölgy a mai napon 100 koronát juttatott kezeimhez a siketnémák számára. A nemes szívre valló adományt szegény tanítványaim nevében hálással köszönöm. **Gácsér József.**

— **Az örült leány szerelme.** Kazay Andor tisztartónál szolgált a **Macson Váradi Juliánna** 21 éves cselédleány. **Váradi Juliánna** szerelmes volt az egyik béresbe, aki azonban mit sem adott a cselédleány szerelmére, mert már régebbi idő óta más leánynak udvarolt, akivel jegyben is jár. **Váradi Juliánna** reménytelen szerelme buskomárrá tette s a beteges leány, akin a tavalyi tifuszjárvány óta a csendes örütség tünetenetei is mutatkoztak, a napokban öngyilkosságot akart elkövetni. Felakasztotta magát, azonban épen a **Macson** tartózkodó csendőrök még idejében levágták s ma behozták a kózkórházba. Az örült leánynak a kórházban állandóan lázas víziói vannak, egyre a szerelmesét szólólgatja s kéri, hogy ne szeresse azt a másikat.

— **A nap halottai.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál ma a következő haláleseteket jelentették be: **Pataki Vazul** g. kath. 26 éves, **Illyés Ferenc** ref. 8 hónapos, **Kanyó Eszter** ref. 8 hónapos, **Bényey Mihály** r. kath. 22 napos, **Budai Józsefné Kóti Mária** ref. 53 éves, **Csollák N.** ref. 3 óra, **Pusztai Ferenc** ref. 39 napos, **Berecki Eszter** ref. 7 napos, **Gyarmati László** ref. 2 éves, **Kunz Tibor** r. kath. 7 hónapos, **Erdei István** ref. 70 éves, özv. **Karcsa Mihályné Kiss Erzsébet** ref. 74 éves, özv. **Laduczky Istvánné Ari Juliánna** ref. 73 éves.

— **A Néptakarékpenztár** mint szövetkezet **Piac-utca 75. sz. a.** életbiztosítással kapcsolatos hosszú lejáratu könnyen visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— **Repülőgép faliképek** nagyvárosokban **Thaisz Arthur** papírneműáruházában.

— **Darabos karbit megérkezett Földvárihoz, Piac-utcai barak.**

— **Vendéglősök figyelmébe!** Zenélőszekrény pénzhedobással pótol egy zenekart remek hanggal, részletre **Schwartznál** a városházával szemben. 5

— **Mindenféle cukorkák,** legfinomabb csokoládé desszertek legolcsóbban szereshetők be, **cukorkagyár** városi üzletében, **Főtér, Tisza-palota.**

## FŐVÁROSI BAZÁR

Debrecen, Simonffy-utca I. sz. Bórpalota.

Gabányi Sándor

szénraktára

1910. évi május 1-től

Csapó-utca 28. szám.

14—15 éves fiú

## küldöncnek

azonnal felvételik.

Czím megtudható a kiadóhivatalban. —

## Közgazdaság.

— **Adriai biztosító társulat.** Ezen biztosító társulat idei közgyűlése, melyen az 1909. évről — a társulat alapítása óta 71. születésnap — zárószámadatai terjesztettek elő, április hó 23-án ment végbe. Ebből az üzleti jelentésből a következő lényegesebb adatokat említjük fel: Az életbiztosítási ágazatban 76,108.292 korona biztosítási összegről szóló ajánlat nyújtottat be; a kiállított kötvények 67,022.909 korona tőkeösszege szólnak. Az 1909. december 31-én mutatkozó állomány biztosított tőkében 436 millió korona összegre rug, a biztosított évi járadékok összege pedig 1,368 561 koronára. Halál- és elérési esetekben, valamint életjáradékok fejében 9,609 539 korona fizettetett ki. Az életbiztosítási díjtartalék az 1909. év végén 122,190.407 koronát tett, a mult évhez képest tehát 6,964.348 korona többlet mutatkozik a társulat számlájára. A díjbevétel a tűzbiztosítási ágazatban 26,255.228 korona volt, a szállítványbiztosítási ága-

zatban 2,576.892 korona, a betörés elleni biztosítási ágazatban 548 140 korona. Károk fejében 20,121.980 korona juttatott kifizetésre. — Az elemi ágazatok díjtartalékai 18,974.532 koronát tesznek. Osztalék fejében részvényenként 280 korona kerül kifizetésre (1908. évtől 250 kor.) A társulat tartalékai 1909. végével (a függő károk 4,089.477 koronát kitevő tartalékának kikapcsolásával) 134 millió koronára rúgnak. A társulat a múlt év folyamán befejezte milánói házának újraépítését, Budapesten és Prágában pedig igen előnyös fekvésű ingatlanokat vásárolt, melyek — a legközelebbi évek során végbemenő felépítések — után a társulat illető irodáinak befogadására fognak szolgálni.

**Nyilttér**

**Sok csecsemő sir**

éjjel-nappal, mert a tehéntej durva csomói felfúvódásokat okoznak a belekben. Ha a tehéntejhez „Kufeké”-t adunk, úgy a tej megalvása finomabb pelyhű lesz, a gyermek nyugodtan alszik és szépen fejlődik.

**Zalai Márk tanár**

Placz-utca 58. sz. Iparbank-udvar.

**3 havi könyvviteli szaktanfolyama felnőttek számára május 5-én ismét megnyílik. Tandíj 60 korona.** Beiratás naponta délelőtt 10—12. — Gyakorlati módszer. — Biztos siker.

**Booskal és Érmelléki ó fajborok**

hekonként 20 fillértől felejebb.

Üzletemben:

1908. évi termés literenként kivitelre — 64 fillér.  
1908. évi Rialing és Ezerjó literenként — 80 fillér.

**DRÉHER-SÓR állandóan kapható.**

Legfinomabb pálinkák nagyban és kicsinyben.

Kellemes és tiszta borivó helyiségek.

**EMERICH ARNOLD,**

Hatvan-utca 61. szám.

**Ujdonságok**

Női kosztüm szövetekben,

Francia Delaineekben,

Ruhavásznak és Zefirekben

nagy választékban kaphatók

**Szabó Lajos Fiai**

üzégnél,

DEBRECEN, Rózsátér.

Javított szerkezetű, szabadalmazásra bejelentett **lánckut-szivattyúimnak**



előnyei a következők: Olcsó, fagymentes, tartós, sok vizet szolgáltat és emellett rendkívül könnyű hajtásu, minden ásort kútra alkalmazható, teljesen zárt és kis helyet igényel. Alkalmos gazdasági itató kutaknak és amellet oly csinos, hogy bármely udvarnak vagy kertnek is díszre válik. — Ismertető árjegyzék díjmentesen

**RUCSES KAROLY gépműhelye MÁKÓ.**

**Nemes faju gyümölcsfák**

mint: alma, körte, őszibarack, szilfa, kajszinbarack, ringlöh, meggy és cseresznyefák

**Különösen erős minőségben**

1 drb. 1.20 Kor. 25 drb-on felül 1.10 Kor. 50 drb on felül 1.— Kor. **Azonkívül:** magastörzsű birsalma, diófák, diszcserejék, fenyőfák, futó cserejék, rózsafák, cserep és futórózsák, óriási mennyiségben a legolcsóbb áron.

Tessék növény és mag árlapomat kérni

**Kontsek Géza**

Debreczen, Kossuth-utca.

**Központi Cipő- és Kalap-áruházban**

DEBRECZEN, Dréher mellett

**költözködés miatt**

a raktáron levő összes

**czipők, kalapok és fehérneműek**

gyári árban adatnak el.

Telefon: 435 szám.

**„PHÖNIX”**

**biztosító társaság**

iroda helyiségeit

1910. évi május hó 1-től

a Hungária épület II. emeletére,

(Bejárát Arany János-u. 2.)

**helyezte át.**

**Kütsővek, vízvezetési csövek**

horgonyozva és feketén, csatorna-rostélyok, **KUT-KAGYLÓK**, zabló-csészék.

**Vasgerendák, tető-lemezek**

horgonyozott és fekete vaslemezből, asfalt, kát-  
:: rányos lemezből ::

**Sesztina Lajos**

üzégnél, Placz-utca 23.

554.—1910. tksz.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

A püspökladányi kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint Luszti Gábor nádudvari lakos végrehajthatónak Dobi András ez neje Hodosi Zsófia végrehajtást szenvedők elleni 80 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a piadányi kir. járásbíróóság) területén levő Nádudvar község n.árában fekvő a nádudvari 840.sz. betétben A I. 1—2 sor. 2190., 2191 hrsz. 480.négyszögöl területű a Beltelekben fekvő szántóra, 736 öisz. házra és udvarra 356 kor., 2. a nádudvari 840. sz. betétben A II. 1—5. sor. 6635 4, 6635—5, 6635—6, 6635—7. és 6645. hrsz. a Nagyhalmozugban fekvő nádas, szántó és rét 3065 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1910. évi május hó 20. napján, d. u. 3 órakor** Nádudvar község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is elfogadjon adatni, azonban a kikiáltási ár  $\frac{1}{4}$ -ánál alacsonyabb áron alul nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 85 kor. 60 fill. és 306 kor. 50 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42 §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában előírt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Püspökladány, 1910. febr. 27.

Dr. Kovács kir. bíró.

**Napernyők,**

divatkelmék — selymek —  
csipkék — díszítések

gyönyörű választékban

**Donogán és Somossy**

üzégnél

DEBRECZEN, Ristemplombazár.

Olcsó szabadalmazott, tömbös beton csöves oszloppal



**sodronykerítések**

és szabadalmazott

**szőlőlugas**

**oszlopokat**

készít:

**Neubauer János**

sodronyműgyáros

**DEBRECZEN,**

Kéttmalom-utca 4.

Kívánatra képes árjegyzéket küld ingyenés bérmentve.

